

兩岸銀監下周首會 傳開放人民幣業務

據中通社22日電 台灣「行政院」金融監督管理委員會(下稱：金管會)22日表示，中國銀監會主席劉明康23日將首度來台訪問，下周一(25日)將與金管會主委陳裕璋會面，雙方將就建立兩岸銀行監理合作平台進行首次會議。台灣《工商日報》引述消息人士稱，劉明康將代表大陸向台灣金融業「送大禮」，內容或涉及加開開放特定區域人民幣業務。

據悉，雙方主要確認監理合作平台的內容及運作機制，同時也將就日前兩岸銀行業者在互設分支機構及經

營業務方面所關切的問題，進行初步意見交換，並作為日後繼續溝通討論的基礎，雙方也將在正式會議結束後舉行記者會，說明會議情況。

「行政院長」吳敦義日前「事先張揚」，稱劉明康4月底會來台與陳裕璋會面，因為「兩岸金融有很多事要談」。金管會22日證實25日將上演「劉陳會」。

登陸門檻不次CEPA

據了解，劉明康與陳裕璋的會面，將進一步協商金融

開放議題，包括是否開放陸銀參股「國銀」、台資銀承作人民幣的具體時間、「綠色通道」分行設立等，而且市場認為，劉明康這次所帶來的優惠條款將不低於香港所有的CEPA。

台灣金融界指出，《兩岸經濟合作架構協議》(ECFA)的條文中，銀行部分的開放程度已與香港CEPA相去不遠，唯一差別僅是登陸資產門檻，香港是60億美元，台灣是100億美元，但這部分並非政府階段極力爭取的部分，而台灣方面希望中國大陸可就開放人民幣業務，對

台灣的銀行有更大幅度放寬。

台銀盼放寬「國銀」西進

銀行界人士指出，大陸如果願意放寬「國銀」承作人民幣業務門檻，有助台灣銀行業者在大陸佈局，迎頭趕上外資或港資銀行，對有意西進台資銀行將是一大好處。

目前台資銀行到大陸設分行滿1年且有獲利者，可申請開辦對台資企業的人民幣業務，設立2年以上，且申請前1年獲利，即可開辦人民幣業務，但存款方面仍只能收取人民幣100萬元以上客戶，銀行業希望申請時間能進一步縮短，且開放承作一般民眾、不限金額的人民幣業務。

北市護士荒 醫院招考「大鬆綁」

周邊行業優厚待遇挖角 院方「隨招隨考」增人手



護士工作辛苦，而周邊行業待遇又較優，令台北市不少人手流失。圖為台北市醫院一名護士正協助病人戴上口罩。

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，由於護士工作條件辛勞，加上周邊行業崛起，以較優厚的待遇挖走人手，致使今年台北鬧護士荒，各醫院為了搶護士各出奇招。有醫院原本每月1日、15日的兩次統一招考，下周起大鬆綁，改成「隨招隨考」，讓應徵者提早上班，免被其他醫院「挖走」。

所謂隨招隨考，就是只要護士有意願，院方當天馬上安排筆試和口試，考生當天就可知道結果，通過者3天內可報到上班。比起過去要10天半月才發榜，發榜後一個月才發，「隨招隨考」快得多。

提速招聘 避免其他院招走

台北市立聯合醫院1月到3月共錄取90多名護士，但只有40多人報到，該院護理部主任王祖琪表示，防方目前缺少百多名護士，只有在護士不休假的情形下，才符合一個護士照顧兩床半的比例；人手不足，只能一直讓現任護士加班。而在沒招到新進護理人員前，聯醫停止加床。

王直言，「這是非常時期，當然得使出非常方法」。隨招隨考可讓錄取的護士們早點知道結果、早點來上班，不會在等待成績出爐期間「先被台大、榮總等招走」。

台灣萬芳醫院今年也大規模進行招募，除祭出簽約獎勵金5千元，還首度舉行招募茶會。

護士出路廣 空姐保險均招手

王祖琪說，聯合醫院護士應屆畢業生薪水可達4萬2千元，算區域醫院中條件很好的，但是，近年越來越多醫學美容診所崛起，待遇不錯，工作較穩定，工作內容又較輕鬆，因此許多護士動心而跳槽。

台北護理師公會透露，護士工作累、待遇沒特別高；輪夜班、大夜班更是讓許多護士「結婚生子等於辭職」。另一方面，護士出路廣，不論是醫美診所還是空姐、學童課餘班、保險員等其它非醫療行業，都十分歡迎；護士們推銷起醫學保險更增一份說服力，「如果業績好一點，可以是原本護士月薪的兩至三倍」。

狠學生殺少婦 冷靜幫辦喪事

據中通社22日電 台中一名28歲少婦，目擊鄰家20歲大學生莊鈞皓入屋行竊而出言教訓，因一句「我知道你是誰」竟招來殺身之禍，遭對方猛推下樓梯，再用電線勒頸，然後又以水果刀連刺5刀，將其致於死地。該案21日在台中法院開審，被告莊鈞皓被控以「故意殺人罪」，檢方向法庭求判無期徒刑。

警方庭上供稱，案發現場門窗未破，且無打鬥痕跡，加上兇刀已被清洗過並放回廚房刀架中，故推斷應是熟人所為。警方為誘使兇手現形，故意放出李女「自殺」的假消息。此後再藉故向親友近鄰搜集DNA樣本，從而確定疑兇。死者丈夫得悉真兇時大呼難以置信：「他前幾天還幫忙辦喪事，我還包紅包感謝他，沒想到竟然是兇手！」

關心調查細節 引警注意

本案21日在台中地檢署開庭時，莊鈞皓曾向檢察官下跪痛哭說：「我知道錯了，當時真不該那樣，我好後悔，對不起！」

但有參與調查的警員向法庭供稱，警方在案方當天多次前往現場，並不止一次向兇手詢問有關死者及其家庭狀況，但兇手表現十分鎮定，稱當時自己在睡夢中並不知情；但有警員留意到他「十分關心」警員每一次的搜證工作，對每一個鄰居的口供他也十分留意，故引起警方注意。最後警方從DNA對比中發現證據，盤問之下他才和盤托出案發經過。

日月潭水位降 垃圾露出傳惡臭

香港文匯報訊 據台灣媒體報道，日月潭最近水位下降，北旦灣被任意丟棄湖中的廢船與垃圾也跟著露出水面，非常礙眼。污泥散發陣陣惡臭，國際級景觀卻有不堪入目的廢棄物，相當諷刺，遊客呼籲主管單位速清除，以免破壞日月潭的天然景致。

不少遊客最近反應，指日月潭北旦灣的水上自行車專用道很美，但潭畔卻出現成堆廢棄船隻、漁具與無主浮具，對日月潭湖底如此髒亂，真是難以想像。遊客指破毀船隻沉在湖底多年，還有浮具也是在岸邊倒置。

除了潭畔廢棄物充斥，現場還有銳利的破玻璃瓶與生鏽鐵釘，環境惡劣。

台電大觀電廠表示，會立即派員勘查研究如何處理，小型廢棄物會馬上清除，大型廢船、浮具就發包清理。日月潭風景區管理處則表示，接獲遊客反映，湖面淤泥散發臭氣，已要求清潔人員清掃。

宜蘭驚現「海豚宴」 熟客暗號點菜



擷鼻海豚經料理後，最上一層還可以看到海豚的黑色皮質。

據中通社22日電 海豚竟然變成桌上佳餚！台灣傳媒揭露，宜蘭蘇澳、雲林山西沿海一帶，有海產店為謀暴利，竟將受保護的海豚變為桌上佳餚。據悉，只有熟悉「行內暗號」的饕客才可以一嘗。

報道稱，在台灣俗稱「海豬仔肉」的海豚肉，原來是某些海產店的招牌菜，因為擔心遭到查緝，店家還以密語「第12、13號菜」來代表不同口味的「海豚料理」，只有熟客才懂得點菜，一般客人若開口要求要吃海豚肉，店家均會表示「沒有賣」。據悉，熱門熟路的饕客，會懂得用「來一盤黑豬肉補一下」、「包薑仔」

等行內暗語點菜。有媒體暗訪宜蘭一家海產店，該店將樽鼻海豚(台灣稱：擷鼻海豚)入饌，有涼拌、快炒等多種作法，每盤索價最少500元新台幣。

而在雲林地方，早就盛傳有一種「海豚肉嗲」，只賣熟客，買的時候不能直接說要「海豚肉嗲」，通關密語要說「包薑仔」，才買得到。有記者上門問賣的是不是海豚肉，老闆不願意說明，還反過來打人。

台西海豚肉「能吃不能談」

台灣漁業部門警告，台灣沿海所有種類的海豚均受政府《動物保育法》保護，非法獵捕海豚可處最高5年的有期徒刑。但在台西沿海地區，甚至是蘇澳等部分海產店，賣海豚肉已經成了「只能吃不能談」的禁忌話題。漁民為了不要太明目張膽，捕獲海豚後，先在海面上將頭、尾、鰭部丟入海中，其他身體部位才帶回賣給食館，以增加海巡單位查緝的困難。

據府透透露，由於海豚肉較腥，故需要大量薑、蒜等調味料佐餐。另有醫生指出，海豚體內含有大量的重金屬(水銀)，食用海豚肉恐會造成腦神經中毒，最嚴重可致死亡。



台灣「擷鼻海豚」竟成為饕客的食材。

上海雲實業發展股份有限公司 2011年第一季度報告正文				
§1 重要提示				
1.1 本公司董事會、監事會及其董事、監事、高級管理人員保證本報告所載資料不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。				
1.2 公司全體董事出席董事會會議。				
1.3 公司第一季度財務報告未經審計。				
1.4 公司負責人姓名 于晏新				
主管會計工作負責人姓名 連愛勤				
會計機構負責人(會計主管人員)姓名 趙麗琴				
公司負責人于晏新、主管會計工作負責人連愛勤及會計機構負責人(會計主管人員)趙麗琴聲明：保證本季度報告中財務報告的真實、完整。				
§2 公司基本情況				
2.1 主要會計數據及財務指標				
	本報告期末	上年度期末	本報告期末比上年度末增減(%)	幣種：人民幣
總資產(元)	488,285,108.80	492,671,073.72	-0.89	
所有者權益(或股東權益)(元)	430,430,562.73	433,807,731.88	-0.78	
歸屬於上市公司股東的每股淨資產(元/股)	1.2334	1.2430	-0.78	
	年初至報告期末	比上年同期增減(%)		
經營活動產生的現金流量淨額(元)	-0.0004	-132,114.80	不適用	
經營活動產生的現金流量淨額(元/股)	-3,377,169.15	-3,377,169.15	不適用	
	報告期	年初至報告期末	本報告期比上年同期增減(%)	
歸屬於上市公司股東的淨利潤(元)	-0.0097	-0.0097	不適用	
基本每股收益(元/股)	-0.0097	-0.0097	不適用	
扣除非經常性損益後的基本每股收益(元/股)	-0.0097	-0.0097	不適用	
稀釋每股收益(元/股)	-0.0097	-0.0097	不適用	
加權平均淨資產收益率(%)	-0.79	-0.79	不適用	
扣除非經常性損益後的加權平均淨資產收益率(%)	-0.79	-0.79	不適用	
2.2 報告期末股東總數及前十名流通股股東持股情況				
報告期末股東總數(戶)	30,566			
單位：股				
股東名稱(全稱)	前十名流通股股東持股情況			
王穎理	776,210	776,210	0.00	境內上市外資股
劉國權	737,041	737,041	0.00	境內上市外資股
林琴	706,210	706,210	0.00	境內上市外資股
BOCI SECURITIES LIMITED	683,400	683,400	0.00	境內上市外資股
WANXIANG INTERNATIONAL INVESTMENT CORPORATION	680,000	680,000	0.00	境內上市外資股
陳秀蘭	624,507	624,507	0.00	境內上市外資股
梁炳輝	500,000	500,000	0.00	境內上市外資股
陳文輝	481,000	481,000	0.00	境內上市外資股
沈祖斌	483,000	483,000	0.00	境內上市外資股
吳建輝	440,709	440,709	0.00	境內上市外資股
§3 重要事項				
3.1 公司主要會計報表項目、財務指標大幅度變動的情況及原因				
□適用 / √不適用				
3.2 重大事項進展情況及其影響和解決方案的說明				
□適用 / √不適用				
3.3 公司、股東及實際控制人承諾事項履行情況				
□適用 / √不適用				
3.4 預測年初至下一報告期末的累計淨利潤可能為虧損或者與上年同期相比發生大幅度變動的警示及原因說明				
□適用 / √不適用				
3.5 報告期內現金分紅政策的執行情況				
本報告期，公司無現金分紅方案。				

投資移民加拿大 全部費用加幣18萬!

天翔移民顧問公司

資深移民律師主持

不成功·不收費

有意者請約時間免費面談

地址：香港上環永和街11-15號和興商業大廈6樓603室
電話：(852) 3583 2775 傳真：(852) 3583 2776
電郵 tc@immigration-hk.com

中國紡織機械股份有限公司2011年第一季度報告				
單位：人民幣元				
主要會計數據和財務指標	2011年1-3月	2010年1-3月	本年比上年增減(%)	
營業收入	32,519,686.69	21,138,569.09	53.84	
營業成本	30,106,507.18	17,782,916.62	69.30	
銷售費用	1,398,723.40	1,509,181.26	-7.32	
管理費用	6,364,247.76	6,610,082.95	-3.72	
財務費用	434,755.63	270,207.70	60.9	
利潤總額	1,062,151.17	5,692,647.91	-81.34	
歸屬於上市公司股東的淨利潤	1,097,352.12	5,727,931.03	-80.84	
歸屬於上市公司股東的扣除非經常性損益的淨利潤	-6,200,705.39	-5,422,974.42	-14.34	
基本每股收益	0.003	0.02	-85.00	
稀釋每股收益	0.003	0.02	-85.00	
扣除非經常性損益後的基本每股收益	-0.02	-0.02	0.00	
全面攤薄淨資產收益率(%)	0.55	2.55	-2.00	
加權平均淨資產收益率(%)	0.54	2.52	-1.98	
扣除非經常性損益後全面攤薄淨資產收益率(%)	-3.09	-2.41	-0.68	
扣除非經常性損益後的加權平均淨資產收益率(%)	-3.04	-2.39	-0.65	
經營活動產生的現金流量淨額	-18,137,234.70	-12,488,156.30	-45.24	
經營活動產生的現金流量淨額	-0.05	-0.03	-66.67	
總資產	345,315,716.24	401,524,764.88	-14.00	
歸屬於上市公司股東的所有者權益(或股東權益)	200,549,562.69	224,841,439.63	-10.80	
歸屬於上市公司股東的每股淨資產	0.56	0.63	-11.11	
註：本報告摘自公司2011年第一季度報告全文，投資者欲了解詳細內容，請查閱公佈於上海證券交易所網站(www.sse.com.cn)的報告全文。以上報告按照《中華人民共和國企業會計準則》編制。				

蘇貞昌：絕不當副手

據中央社22日電 民進黨「總統」初選民調腳步逼近，蘇貞昌回應媒體詢問他在政見會上提出的「抬轎說」，是否為初選沒勝出預留當副手的合作空間時，參選人蘇貞昌上午首度表態，宣布「我絕不當副手」。他強調，「我要選『總統』就是選『總統』，並非要用爭取『總統』位子，預留後路去換取另一個位子，但若選輸願幫忙「抬轎」輔選。

他說，自己從選舉開始，就是「心念純正」，盼用一生歷練要爭取「總統」位子來為台灣做很多事，把目前台灣面臨的問題用魄力、執行力、領導力解決，而「這只有『總統』的這個位子能夠解決，我在爭取的也是『總統』這個位子」。

對於自己曾說選輸也願幫忙輔選，蘇貞昌說，選舉就是選舉，有輸有贏，贏希望爭取所有人的支持，輸也要有豁達態度，不用等到選後才來表示。

台高校上海招生 限制多乏人問津

香港文匯報訊(記者 張一波 上海報導)滬2011年度普通高校招生諮詢會近來在滬舉行，台灣大學、台灣清華大學、政治大學等知名高校悉數「登陸」，並計劃錄取兩千名大陸學生於今年九月赴台入讀。

據了解，上海應屆高中畢業生今年若填報台高校本科，就必須通過大陸高考「二本線」，考生在填報志願報考大陸高校的同時，可在規定時間上網填報其所希望報考的台灣高校，兩者不存在衝突。

不過自今年四月中旬，台高校首次「登陸」招生至今，上海方面僅有1名來自東華大學的學生申請就讀，但按相關規定，大陸只有41所大學的學歷被台高校承認，而東華大學並不在其列，因此該考生報名無效。台灣高校上海招生少人問津還有另一大原因，即大陸學生赴台求學存在諸多限制，例如「在台就學期間學生不能從事專、兼職工作」、「大陸學生赴台後不得參加島內公職人員考試及證照考試」等。